美国众议长瑞安给 TPP"判死刑"

"没人投赞成票,表决多此一举"

新华社今晨电 美国众议院议长保罗·瑞安4日表态,11月美国总统大选结束后,《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)在国会表决纯属多此一举,因为"不会有人投(赞成)票"。

共和党籍的瑞安当天在接受威斯康星州 公共广播台采访时说:"没人会投(赞成)票,所 以没必要提交这一注定无法获批的协定。" 经过5年多的谈判,美国、日本、澳大利亚、加拿大、墨西哥、越南、马来西亚等12个国家去年10月就TPP协定达成一致,今年2月正式签署协定文本,但还需获得各国立法机构批准才能生效。

然而,这份由美国主导的自由贸易协定 却在美国陷入困境,共和党候选人特朗普和 民主党候选人希拉里均对这份协定表示反对。总统奥巴马领导的政府试图在未来数月内花大力气,游说共和党占多数的国会两院在下届总统就职前批准 TPP。

奥巴马本周早些时候与新加坡总理李显 龙会晤后说:"我现在是总统,我支持它。"但 是,他似乎已经放弃对总统选举前国会通过 协议的指望。"希望选举结束、尘埃落定之后, 这项协定背后的实际情况能受到更多关注, 希望它不只是一种政治象征或政治皮球,"他 说。

瑞安则表示,如果奥巴马依然希望协定 获得批准,就必须修改其中条款,而即便如 此,获批希望依旧渺茫。

日本政府以应有方式翻过悲惨的一页

美联邦法院再度驳回 拆"慰安妇"雕塑要求



本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海) 美国联邦第九巡回上诉法院法官沃德洛 4 日作出裁决,维持加利福尼亚州中区联邦法 院先前的裁决,驳回一起要求拆除洛杉矶郡 格伦代尔市一座"慰安妇"塑像的诉讼。

裁决认定,加州格伦代尔市中央公园 2013年建造"慰安妇"塑像,主旨是谴责二 战期间侵害女性人权的行径,格伦代尔市政 府履行了州政府和地方政府的"传统责任", 加州中区联邦法院驳回诉讼理由"适当"。

诉讼再遭驳回后,被告方代表、格伦代尔市长德温说,她多次与韩国"慰安妇"幸存者见面,倾听这些如今年届90岁以上老人的遭遇,"没有人应该承受那种对待,因而有必要提升公众意识,让这类事情不再发生"。位于加州的世界抗日战争史实维护联合会4日发表声明说,联邦上诉法院当天所作裁决将进一步敦促日本政府正视自己的责任,"以应有方式翻过历史上悲惨的一页"。

2014年2月,美国地方团体"历史真相全球联盟"及其两名日裔美籍成员提起诉讼,要求市政府拆除"慰安妇"塑像。诉讼理由是,格伦代尔市政府设立慰安妇塑像"违反美国宪法",干扰了联邦政府处置外交事务的专属权力并"在政治敏感的国际争议中采取了与日本政府现有表述不同的立场"。 2014年8月,加州中区联邦法院驳回这一诉讼。原告随后上诉。

联邦上诉法院法官沃德洛本月 4 日作 出裁决驳回上诉后,原告方当天在网站发布 信息,声称将再次上诉。资料显示,"历史真 相全球联盟"在日本东京和加州圣莫尼卡分 设办事处,并宣称以"维护日本国荣誉"和 "恢复日本正常国家(地位)"为宗旨。

格伦代尔位于洛杉矶郡北部,韩国裔美国人相对集中聚居。"慰安妇"青铜塑像以韩国少女为原型,端坐中央公园内,左肩蹲伏一只小鸟,所附铭牌刻有三段简短文字。

11 位候选人角逐下任联合国秘书长一职

安理会举行第二轮意向性投票

本报特稿 联合国安理会 5 日对角逐下 任联合国秘书长的 11 名候选人举行第二轮 意向性投票,但未公布投票结果。

安理会本月轮值主席、马来西亚常驻联 合国代表拉姆兰·宾·易卜拉欣说,11 名候选 人将从各自提名国家获悉自己的得票情况。

随着克罗地亚前外长普希奇 4 日宣布退选,目前共有 11 位候选人角逐下任联合国秘书长一职。

法新社援引外交人士透露的消息标,安理会 15 个理事国的代表有三个选择,分别为"鼓励"、"不鼓励"和"没意见"。在 7 月 21 日举行的首轮意向性投票中,联合国前难民事务高级专员古特雷斯获得"鼓励"票最多,位居候选人第一位。紧随其后的是斯洛文尼亚前总统图尔克,联合国教科文组织总干事博科娃排第三。而普希奇是得到"鼓励"票最少的候选人之一。 (钟和)

日新任防卫相拟助安倍延任期

新华社今晨电 日本新任防卫大臣稻田 朋美 4 日说,她支持延长自民党总裁任期,对 "总裁任期延长论"持乐观态度,称"政权持续 稳定是人民之幸"。

根据自民党章程,总裁任期每届三年,只能连任一次。安倍晋三 2012 年 9 月当选自民党总裁后已连任一次,这意味着自民党将在2018 年 9 月改选总裁。如今,关于延长安倍党首任期的问题在自民党内部引发激烈讨论,有声音主张放眼东京奥运会和残奥会,

"争取延长至连干三届达9年"。

安倍3日改组内阁,右翼政治人物稻田 朋美成为日本第二名女性防卫大臣,支持延 长自民党总裁任期的前总务会长二阶俊博被 提拔到干事长这一党内关键职位。

日本共同社分析,安倍有意利用内阁改组给政权带来的提振效果为"总裁任期延长论"造势。

但共同社发布的最新民意调查结果显示,多数受访者反对延长自民党总裁任期。

土耳其法院发针对居伦逮捕令

新华社今晨电 土耳其一家法院 4 日对流 亡美国的土知名宗教人士居伦发出逮捕令,指 控他"下令"发动针对土政府的未遂政变。

土耳其阿纳多卢通讯社报道,这是土耳 其方面首次发起针对居伦的逮捕令。

土政府先前多次指责居伦领导的"居伦运动"企图推翻土耳其现政权。未遂政变后, 土耳其当局多次将矛头指向居伦,要求美方 引渡居伦回土耳其。居伦本人多次发表声明,否认参与政变阴谋。现年75岁的居伦早年是埃尔多安亲密盟友,1999年移居美国。他4日回应,土当局发出逮捕令"清楚证明土耳其法院缺乏司法独立性"。

美国国务院发言人4日证实,美方正评估土耳其提供的文件材料,以确定引渡要求是否合理。

欧洲观察

赠与山峰促邻国情谊? 一段不够普适的佳话

用什么来维持与邻国友谊的巨轮不翻船?挪威人认真地给出了一个答案:赠送芬兰一座山峰,以庆祝芬兰独立100周年。

最先想到这个"有情有义"的与邻国友好主意的,是一位76岁的退休地球物理学家和政府研究院比约恩·盖尔·哈森。而把这个点子"炒作"大的,是他的儿子。小哈森在家运营着一个名为"周年礼物哈尔蒂"的脸书网页,号召支持者让"芬兰在百岁生日时可以同时改写其历史书和地理书"。

听起来,这是一件很有意思的事,并且如果能够办成,将十分有意义。不过,国与国之间"表达爱意",靠的可不是一个听起来有些离谱的主意,以及高涨的民意。挪威首相埃尔娜·索尔贝格在接受 NRK 国家广播公司采访时回应称:"我们正在研究此事。"但其实,这样的表态只能被视为是一个国家领导人最不会出错的回应。毕竟赠送一座山峰,便意味着更改边界。或者说得更直白一些,就是割让领土。而挪威的宪法也清楚地规定"禁止国家将

挪威领土的任何部分让与他国"。表示十分感激哈森提出的这一加强两国友好的意见的挪威外交部也回应称,挪威是个"自由、独立、不可分割也不可让与的王国"。

就这个情况来看,"挪威正考虑移动部分边界,将一座山送给芬兰"的说法其实有失偏颇。毕竟,为这个议题起劲吆喝着的主要是哈森父子,官方显然还是持观望态度。至于"周年礼物哈尔蒂"脸书主页收到的16436个赞,也并不能说明这个提议究竟受到了多少挪威人的支持,更无法体现提议的民意基础。

其实,这座山峰最终是否会作为挪威庆祝芬兰国庆的礼物并不重要。哈森父子和那些起劲的挪威人,以及对这项提议持积极态度、回应"爱挪威,赠沼泽"的芬兰人的心态,倒是值得人们好好想一想。但即便哈森父子的美梦成真,这段佳话也依然不可能作为未来国际社会解决领土领海争端的蓝本,牵扯到现实存在的利益问题,又会有谁愿意做历史和民族的罪人呢?

中老年男士的健康秘籍

无条件免费赠送中



随着我国老龄化社会的来临,中老年男性疾病的防治越来越受到关注。特别是人到中年以后,排尿不畅、夜尿增多等问题频频出现,严重危害男性健康,令患者痛苦不堪。

现为让众多老年男性朋友早日摆脱困扰,科普前列腺病知识,免费领书活动全国实行,如果你有相关需求,请拨打免费 热线:4008-260-715就可以无条件免费得到科普书籍《男性 健康之道》,免费送到家。

0元申领电话: 4008-260-715

主办方: 邓台高宏广查有限会司 (ISBN978-7-51520267-9) 广台

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号: 3100020050030/杜址:上海市威海路755号/ 邮编:200041/总机:021-22899999转各部 ●本报印刷:上海报业集团印务中心等,在国内外7个印点同时开印/上海灵石、上海龙吴、上海金桥、上海界龙/北京、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联首、英国、德国、希腊等

服务热线 本报零售